PRACOVNI LIST

ZAKON ZACHOVANI
HMOTNOSTI

Otazky k videu:

Ve videich je sledovana reakce octu a sody za vzniku octanu sodného, oxidu uhli¢itého a vody.
Reakce lze zapsat rovnici - viz nize. Dopli pod jednotlivé vzorce nazvy odpovidajicich latek.

Na,CO, + 2CH,COO0H — Co, + 2CH,COONa + H,0
_____________ s e S
Podle zakona zachovani hmotnosti je Pokus s PET lahvi je ukazkou uzavrené
hmotnost latek vstupujicich do reakce soustavy. Plati, Ze z uzaviené soustavy
stejna jako hmotnost latek, které pri reakci nesmi unikat:

vznikaji. Zaskrtni, ktery z obou pokusu je

toho diikazem. )
D A. kapalina a pevna latka, plynna muze

(] A. Pokus v kadince (] B.Pokus v PET Iahvi (1) B. pevna latka, kapalina a plyn muze
(] . zadna Iatka

Znovu si prohlédnéte rovnici chemické
reakce z ukolu 1, jejiz prubéh jste shlédli

ve videich. V oteviené soustaveé doslo

k poklesu hmotnosti. Jeden z produktt
chemické reakce musel z kadinky uniknout.
Ktery to byl?

otevrena soustava

Hmotnost, ktera se objevi na displeji
chemickych vah pred reakci, je sou¢tem
hmotnosti pokusného nadobi a latek,
které reaguji. Vycet téchto casti je nize -
neni vSak uplny, co chybi?

A. soda

B. lahev s vickem

C. vzduch
D.
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Otazky k tématu:

Vyskrtni jednotky, ve kterych se neméri
hmotnost:

metr kilogram libra kardt volt tuna sekunda

Zaskrtni, jaké tvrzeni o vztahu hmotnosti
téles a jejich vahy je spravné?

D A. Hmotnost télesa je stala, jeho vaha se vSak

méni dle velikosti gravitace.

D B. Vaha télesa je stala, jeho hmotnost se vSak
méni dle velikosti gravitace.

A jesté néco navic:

Vasilijevic¢; Antoine; Lomonosov; Lavoisier; Laurent; Michail

Zakon zachovani hmotnosti formulovali dva
vyznamni chemici v druhé poloviné 18.st.

Sestav jejich cela jména znasledujicich Rus:
jmen a pFijmeni. Napovéda - prvnidvé jména T
obou velikdnl jsou vabecednim poradi. Francouz: ...

Na obrazku je 6 stejné velkych krychli. Kazda krychle je z jiného materialu a témi jsou: zlato,
stribro, led, hlinik, platina, beton. Tvym Gkolem je urcit, z ¢eho dané krychle jsou, pokud vis,

ze plati tato tvrzeni:

A. Krychle jsou sefazeny zleva dle vzrustajici hmotnosti.

B. Led a platina sousedi jen s jednou krychli.

C. Stfibro ma zhruba 2x mensi hmotnost nez platina.

D. Hlinik sousedi s betonem, ale nesousedi se zlatem.

E. Zlato ma mezi danymi materidly druhou nejvyssi hmotnost.

F. Beton nesousedi se stfibrem.

Proved kontrolu spravnosti vyhledanim hustoty jednotlivych latek. Nalezené udaje pripis k jednotlivym materialtm.
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